



ГЕРМАНИЯ – КАЗАХСТАН: НОВЫЙ ВИТОК СОТРУДНИЧЕСТВА

Дерево крепче корнями, а человек друзьями.
Русская народная мудрость

Деятельность нашего подразделения, прежде всего, связана с молодёжью, изучающей иностранные языки, ведь подрастающее поколение амбициозно и прекрасно понимает, что при помощи знаний можно с лёгкостью решить свои задумки. Именно поэтому студенты костанайских вузов так живо откликнулись на прошедшую встречу под вполне чётким названием «Образование в Германии». ФРГ — страна с довольно высоким рейтингом вузов, куда могут поступить и ребята из нашей республики. Всем присутствующим было интересно узнать больше о том, где и чему учат, какова оплата, выделяются ли гранты на образование, есть ли стипендиальный фонд и т. д. Об этом и многом другом рассказала Яна Дюммлер, выпускница Фрайбургского университета (одно из элитных вузов страны). В частности, она говорила о системе высшего образования, его плюсах и минусах и подробно остановилась на том, что в университете есть факультет тюркологии, где обучение ведётся на английском языке. Этот факт был отмечен и принят во внимание всеми присутствующими. Руководитель Языкового центра Оксана Дмитриева сообщила о стипендиальных программах Германии.

Запомнилось и выступление Анны Шилко, которая уже побывала в Германии по одной из стипендиальных программ. Суть её речи сводилась к тому, что, если предоставляется возможность побывать в других странах и тем более получить там образование — это необходимо сделать. Ведь это увлекательно и полезно — путешествовать по миру, знакомиться с культурой других народов, наблюдать за их жизнью. Всё это впоследствии поможет по-новому увидеть свою страну и определить перспективы своего будущего.

По двухсторонней договорённости глав государств прошлый год был объявлен Годом Казахстана в Германии. В Центральном концертном зале г. Берлина состоялась торжественная церемония открытия Года Казахстана. Президент Республики Нурсултан Назарбаев, посетивший ФРГ уже в шестой раз с момента установления между странами дипломатических отношений, отметил, что Германия стала первым государством дальнего зарубежья, в котором пройдёт Год Казахстана. О том, как Областная библиотека жила этот год и что было подготовлено её сотрудниками, рассказывает ведущий библиотекарь отдела международной книги Т. Кошкина.

НА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОРБИТЕ

Девиз Года Казахстана в Германии:
«Будем друзьями, и пусть наша
дружба крепнет».

Нурсултан Назарбаев, президент
Республики Казахстан



Республика Казахстан впервые так полномасштабно была представлена жителям Германии. Совместно с отделом литературы на казахском языке мы провели литературно-музыкальную композицию на двух языках «Наша Родина — Казахстан». Всем было очень интересно узнать о том, что происходит в современном Казахстане. Тем более что очень много говорилось о президенте республики и о том, что предстоит сделать в этот такой знаменательный год. Один из разделов экспозиции «Kasachstan-Jahr in Deutschland — Год Казахстана в Германии» познакомил посетителей с газетой DAZ, где были опубликованы материалы с церемонии торжественного открытия Года, а также сообщения о совместных проектах обеих стран. Акцентами выставки стали сборники классической и современной казахской поэзии и прозы, переведённых на немецкий язык, и книги стихов и рассказов казахстанских немцев.

Подготовленная к мероприятию книжная выставка «Казахстан — Германия: новые высоты сотрудничества» также вызвала определённый интерес, как и библиографический обзор «Новые книги по изучению немецкого языка». Костанайщина — регион многонациональный, и отдельный раздел, выполненный как фотопрезентация, был посвящён Ассамблее народа Казахстан. В завершение мероприятия вниманию читателей был представлен развёрнутый на весь экран сюжет о Берельском кургане — одной из наиболее известных достопримечательностей Казахстана.

На церемонии открытия Года Казахстана в Германии президент республики Нурсултан Назарбаев сказал: «Считаю, что потенциал казахстанско-германского сотрудничества далеко не исчерпан» — и выразил надежду на «реализацию совместных взаймыгодных проектов». Эти слова стали импульсом для разработки и реализации новых планов работы библиотеки — центра информации, общения и культуры.